
  VERBALE DEL 24 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 24 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:06 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna 

Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco dà alcune comunicazioni e poi dà la parola ai consiglieri. 

Il vicepresidente Savoca e il consigliere Cardella chiedono l’inversione dell’OdG; il Presidente Greco 

pertanto nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Serio, il consiglio approva sia la nomia che 

l’inversione dell’OdG. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma prot. n. 108837, avente per oggetto: Richiesta rifacimento sede stradale via Messina 

Marine – tratto Bar del Bivio al civ. 453 di Piazzetta Sperone e la descrive brevemente sottolineando 

l’urgenza che riveste la mozione, necessaria per garantire l’incolumità pubblica. Inoltre i cittadini che 

risiedono in questo tratto, sono stanchi sia per i frastuoni che emettono i mezzi pesanti, ma soprattutto per le 

lineature che si sono create sui muri delle loro abitazioni. Hanno contattato un legale che afferma che questi 

increspature sono state causate dal transito di questi mezzi pesanti.  

Il Presidente Greco fa un plauso per la mozione e afferma che sono tante le strade sconquassate sul nostro 

territorio, pertanto spera che la ditta privata, che al posto della Rap si dovrà occupare della loro 

manutenzione, possa intervenire al più presto e ridare sicurezza ai nostri cittadini.  

Anche i consiglieri Tusa e Cardella anticipano il loro voto favorevole, il consigliere Tusa ricorda che 

anche la via Pecoraino si presenta con diverse voragini, accentuate anche a causa delle piogge, pertanto 

spera che questa ditta possa in tempi brevi risolvere le varie criticità presenti in tutta la città. Il consigliere 

Cardella afferma che questo problema continua ad affliggere gran parte del tessuto viario e nelle condizioni 

in cui versano le strade possono essere definite “trazzere” e non strade, in quanto sono tutte sconquassate. 

Si passa all’approvazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle 10:23. Risultano 

tutti presenti. 

Alle ore 10:24 il Presidente Greco chiude la seduta. 
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